
True Natural Horsemanship 

s Milanem Kovářem 

Horsemanship ze země, základ partnerství – komunikace, které koně rozumí. 

Milan Kovář je velký protagonista Natural Horsemanshipu. 

Měl tu možnost seznámit se s horsemanshipem přímo v jeho srdci – Americe, kde strávil několik let studia, 

tvrdé práce a naslouchání na tréninkových farmách a rančích. Příprava koní byla různorodá, od 

dobytkářských disciplín (Team Sorting, Cutting, Roping) 

přes Trail až k přípravě koní pro Hipoterapii. 

Absolvoval mnoho kurzů horsemanshipu včetně u 

Montyho Robertse, instruktorů od Johna Lyonse, Craiga 

Camerona, Bucka Brannamana, Kena Dromgoola atd. 

Nejvíce na něj zapůsobil Ray Hunt a jeho cesta k výcviku 

koní. Tento muž byl žákem velkého Horsemana Toma 

Dorrance. Byli to a jsou mistři komunikace s koňmi. Udělej 

ty špatné věci obtížnými a správné věci jednoduchými. 

Když máte pod kontrolou pohyb nohou koně, můžete mít 

pod kontrolou celé jeho tělo. Pro Milana Kováře se toto 

studium a poznání stalo životní cestou. 

Horsemanship je starý jako sám původ koně. Tak, jak vznikala nová 
plemena koní, vznikaly nové pomůcky a metody výcviku, ale řeč těla, 
kterou používají koně ke komunikaci a spolupráci, se pomalu vytrácela. 

Chcete-li pochopit, co vám kůň říká řeči těla a jak silné je toto sdělení, musíte vnímat všechny tyto signály najednou a vaše reakce 
těla jim musí odpovídat. Stále se učím koňskou řeč těla a pochybuji, že se nějaký člověk někdy naučí číst řeč koní tak, jak to umí 
jenom koně! 
Přesto si řeč můžete osvojit natolik dobře, abyste nejprve získali pozornost koně a pak jej naučili, aby vás respektoval nikoli ze 
strachu a bázně, nýbrž na základě důvěry a discipliny. 

Mnohokrát ignorujeme signály svého koně, Změňme to!!!     Spoustu odpovědi je v této metodě.           Milan Kovář 

Chceme Vás tímto pozvat na dvoudenní kurz se zaměřením na Horsemanship ze země- komunikace 

které koně rozumí, který se bude konat ve dnech 2. a 3. října. 2010 od 9h v areálu Ranch Bujnoch 

Jistebník okr. Nový Jičín 

V případě Vašeho zájmu být součástí tohoto kurzu se svým koněm, nebo v roli diváku, kontaktujte 

nás prosím na tel. 608 83 44 03 Klimša Radim. Rádi provedeme vaši rezervaci a sdělíme bližší 

informace. 

Kontakt pro případ potřeby navigace na místo konání- tel. 739 35 06 00 Jonáš Bujnoch 

Vstupné na oba dva dny kurzu je 500 Kč/osoba. Zázemí a občerstvení zajištěno v místě konání. 

      Těšíme se na Vás  

                    Milan Kovář a tým Ranch Bujnoch 



 


